

## **(НЕОФИЦИАЛЬНЫЙ ПЕРЕВОД)**

**1411е заседание, сентябрь 2021 г. (по правам человека)**

**Пичугин (группа Кляхин) против Российской Федерации (№ 38968/07)**

**Исполнение постановлений Европейского Суда по правам человека**

### **Решение**

Заместители министров

1. напоминают, что в первом деле, касающемся заявителя, Суд, среди прочего, установил нарушения права на справедливое судебное разбирательство по статье 6 § 1 и 3(d) Конвенции в связи с закрытыми судебными заседаниями и отказом защите в разрешении задать вопросы ключевому свидетелю, в том числе касающиеся доверия к нему, и что во втором деле он установил нарушения статьи 6 § 1, 2 и 3(d) в связи с отказом в приобщении к делу заключения специалиста, представленного защитой, и нарушением презумпции невиновности вследствие публикации интервью должностными лицами, представившими его участие в преступных действиях как установленный факт;
2. настойчиво напоминают, что возобновление производства по уголовным делам не восстановило права заявителя, так как приговоры были оставлены в силе без полного анализа доказательств против него и правильности приговоров в свете выводов Европейского суда, и что заявитель продолжает испытывать серьезные негативные последствия, в частности, в виде пожизненного заключения, которое он продолжает отбывать;
3. отмечают с глубоким сожалением, что несмотря на неоднократные просьбы Комитета к властям с 2016 года найти альтернативные пути полного восстановления заявителя в правах, таких путей не было найдено или предложено, и заявителю было отказано в трех прошениях о помиловании;
4. подчеркивают, что заявитель ожидает восстановления в правах с 2013 года и снова настоятельно призывают власти в срочном порядке найти альтернативные пути обеспечения практической и эффективной защиты прав, предусмотренных Конвенцией, которые, как установил Суд, были нарушены в этих делах, включая путем возможного принятия мер по его освобождению;
5. принимая к сведению информацию о трудностях, связанных с передачей полномочий по представлению интересов Российской Федерации в Европейском суде, тем не менее глубоко сожалеют в этих обстоятельствах о том, что власти не предоставили никакой информации в сроки, указанные Комитетом для настоящего заседания;
5. решают возобновить рассмотрение мер индивидуального характера, требуемых в этих делах на заседании по правам человека в марте 2022 года, и в случае отсутствия информации об альтернативном способе восстановления прав, поручают Секретариату подготовить проект временной резолюции для рассмотрения на данном заседании.